

ПРИВЕТ ДЕЛЕГАТАМ

27-й городской партийной конференции!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

Ленинский Шахтер

ОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 33-й

№ 259 (7701)

СУББОТА

29

ДЕКАБРЯ

1962 г.

Цена 2 коп.

КУРС — НА НОВЫЕ УСПЕХИ!

Сегодня состоится 27-я городская партийная конференция. Она собирается в обстановке большого политического и трудового подъема, вызванного решениями ноябрьского Пленума ЦК КПСС. Этот подъем захватил и трудящихся нашего города. В декабрьские дни с особой силой проявилось горячее стремление труженников Ленинска внести и свой вклад в достойное завершение 4-го года семилетки.

Одно за другим шли сообщения с шахт, заводов о выполнении годового плана. Первыми, кто рапортовал о выполнении годового плана, были коллективы шахт «Польсаевская-Северная», «Журилка-3», имени 7 ноября, заводов «Кузбассэлемент», полукочевания, электролампового.

А 25 декабря был выполнен годовая план по выпуску валовой продукции в целом городом.

Отличительной особенностью борьбы за досрочное выполнение годового плана, было значительное сокращение числа отстающих предприятий, улучшение технико-экономических показателей в работе.

Улучшение производственных показателей шло на фоне дальнейшего развития соревнования за коммунистический труд. В ряды разведчиков будущего встали новые сотни трудящихся. Многие из них с честью оправдывают высокое звание ударников и членов коллективов коммунистического труда.

Ведущей силой общего подъема явились коммунисты городской партийной организации. Это по их инициативе развернулся большой поход за увеличение производительности комбайнов на шахтах рудника. Они возглавляли борьбу за внедрение в производство сквизного комплекса в очистных и подготовительных забоях. Они настойчиво вели и ведут поиски улучшения качества продукции, резервов повышения

производительности труда на всех предприятиях города.

Решая коренные вопросы экономики, городская партийная организация значительно увеличила свои ряды. В нее пришло около тысячи лучших представителей рабочего класса и интеллигенции города. Она еще более окрепла организационно.

Сегодня делегаты от первичных партийных организаций обсудят на своей конференции итоги ноябрьского Пленума ЦК КПСС и задачи городской партийной организации.

Решения Пленума ЦК определяют конкретные пути претворения в жизнь Программы КПСС. Глубокое их понимание и активное выполнение значительно ускорят наше продвижение к коммунизму.

Вот почему делегатам конференции необходимо сосредоточить свое внимание на коренных вопросах, поставленных ноябрьским Пленумом ЦК.

Отмечая положительные результаты в работе наших предприятий, нельзя упускать из виду, что партийные организации еще не добились коренного сдвига по одному из решающих показателей — производительности труда. Установленное задание по росту производительности труда не выполнено в целом по угольному и строительному трестам. Выкрыть причины такого положения, указать пути к улучшению работы — важная задача делегатов конференции. Важно, чтобы каждый трудящийся хорошо понимал значение роста производительности труда и активно вносил свой вклад, свой личный резерв в это дело.

Борьба за высшую производительность труда должна идти на базе самого полного и эффективного использования техники.

Нельзя мириться с тем, что на шахтах еще далеко не полностью используется имеющийся парк горных машин, а на стройках плохо решаются вопросы механизации работ.

У нас есть замечательные примеры использования техники на 6-м участке и в бригаде тов. Хмелева шахты «Польсаевская-2», на 2-ом участке шахты имени Ем. Ярославского. Необходимо, чтобы опыт этих маляков стал достоянием всех горняцких коллективов.

Большое внимание уделял Пленум ЦК КПСС улучшению промышленного, жилищного и культурно-бытового строительства. Его решения по этому вопросу особенно актуальны в нашем городе. Наши строители в большом долгу перед трудящимися города.

Принятые Пленумом ЦК КПСС меры по перестройке партийных организаций по производственному принципу позволят повысить уровень партийного руководства народным хозяйством. Главный смысл перестройки — это дальнейшее улучшение работы с людьми, сосредоточение усилий партии и всего народа на решении генеральных задач коммунистического строительства, обеспечение нового мощного взлета инициативы и творчества миллионов масс.

Городская партийная конференция избереет также новый состав городского партийного комитета.

Нет сомнения в том, что работа и решения партийной конференции будут свидетельством дальнейшего сплочения городской партийной организации и ее активности в решении задач коммунистического строительства.

СЕМЬ ИЗ ДЕВЯТИ

С хорошими трудовыми показателями встречают новогодний праздник горняки шахты коммунистического труда «Польсаевская-2». В декабре семь очистных участков из девяти идут с плюсом. За 26 дней плюс составил в целом по шахте 4.809 тонн угля, а с начала года отправлено государству 13.311 тонн сверхпланового топлива.

Первенство в социалистическом соревновании среди горняцких коллективов занимает участок № 6, руководит котурым тов. Андриенко. План добычи угля четвертого года семилетки здесь выполнен 4 декады назад. Сейчас коллектив участка работает в счет февраля 1963 года. Только за 26 дней декабря он выдал на-гора 2.236 тонн дополнительного топлива.

Хорошо трудятся горняки третьего участка, выполнившие годовую план еще 4 декабря. У них на сверхплановом счету с начала года около 20 тысяч тонн угля и в декабре — 2 тысячи тонн.

Третье место на шахте занимает участок № 10, имеющий плюс с начала года 3.780 тонн.

28 декабря во вторую смену коллектив шахты завершил выполнение годового плана.

И СНОВА — ПОБЕДА!

Сегодня коллектив треста «Ленинуголь» одержал новую трудовую победу: досрочно завершил годовой план угледобычи.

Вот уже девятнадцать лет подряд горняки старейшего в Кузбассе Ленинского рудника не знают поражений в труде, девятнадцать раз они рапортовывают Родине об успешном выполнении годового задания. За девятнадцать лет шахтеры Ленинска отправили Родине полтора миллиона тонн сверхпланового топлива. При этом производственная мощность рудника непрерывно возрастала. Если в 1944 году все шахты рудника давали в сутки 10 тысяч тонн угля, то нынче — в 4 раза больше. За 19 лет путем внедрения новой угледобывающей техники и средств автоматизации горняки треста вдвое повысили производительность своего труда.

В оставшиеся до конца года полтора рабочих дня шахтеры треста добудут не менее 60 эшелонов топлива сверх годового плана.

Свою трудовую победу шахтеры посвятят 27-й городской партийной конференции.

ВПЕРЕДИ ВТОРОЙ



26 декабря вечером я был в раскомамдировке участка № 2 шахты имени Ем. Ярославского. Раздался телефонный звонок. Начальник участка Л. З. Козлобаев поднял трубку, переговорив, он сообщил нам:

— Есть годовая! Только что из лавы звонил горный мастер Мальцев. Звено Ищенко начало выдавать уголь в счет будущего года.

Эта весть, конечно, обрадовала нас. Стали подсчитывать сколько можно еще дать сверхпланового угля. Будет добыто 2.300 — 2.400 тонн сверх плана. Второй участок первым на шахте добился такого успеха.

На снимке: звеньевой В. Ищенко.

С. СИМОНОВ,
машинист комбайна.

ПОХОД ЗА ДЕШЕВЫЙ УГОЛЬ ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Вот уже два года коллектив коммунистического труда участка № 11 шахты имени Кирова ведет настойчивую борьбу за снижение себестоимости угля путем экономного расходования взрывчатых и смазочных материалов, повторного использования крепящего леса, бережного использования горной техники и металлической крепи. В прошлом году экономия от снижения себестоимости топлива составила 6 тысяч рублей.

В четвертом году семилетки горняки 11-го участка усилили борьбу за экономию. Если в прошлом году подсчет экономии производился раз в неделю, то теперь — ежедневно. Каждое утро начальник участка Анатолий Александрович Щелоков, механик Михаил Сергеевич Жернаков вместе с горными мастерами, бригадирами обсуждают итоги работы за прошедшие сутки, анализируют затраты средств по всем элементам, вскрывают новые резервы экономии. Результаты по экономии объявляются всему коллективу, и это делает соревнование бригад и звеньев еще более действенным.

Наибольшую экономию средств дает повторное использование

крепящего леса: ведь кубометр леса стоит 19 рублей 20 копеек. Для примера возьмем одни сутки 6-го декабря. Смена горного мастера Павла Маликова, где звеньевым Николай Гетманов, извлекла для повторного использования 5 стоек, 4 огнивы, 20 затяжек. Во вторую смену звено Михаила Шаврина повторно использовало 25 стоек, 11 огнив, 40 затяжек. Таким образом, сквозная комплексная бригада Андрея Якунина сэкономила в эти сутки полтора кубометра леса. Сквозная комплексная бригада Николая Гаврилина, работающая в другой лаве, повторно использовала 42 стойки, 19 огнив, 85 затяжек, т. е. сэкономила тоже более полутора кубометров леса. В целом по участку экономия только по лесу составила 57 рублей 60 копеек.

И так — каждый день. С начала года коллектив коммунистического труда сэкономил уже более 13 тысяч рублей. А это значит, что каждая тонна добытого угля на 12 копеек дешевле плановой.

Поход за дешевый уголь продолжается.

А. ВОЛКОВ.

ЗАБОТЯТСЯ О КАЧЕСТВЕ

Хорошо поработала в минувшем году бригада штукатуров Ивана Александровича Шаронина из Никитинского СУ.

Смотришь на работу отделочников, наблюдаешь за бригадиром и душа наполняется неподдельной гордостью за то, что есть такой коллектив, который делами

своими доказал на что способны люди.

Бригада Ивана Александровича сейчас ведет отделку нового дома. Будущие жильцы не будут в обиде на отделочников, потому что за качеством постоянно следит бригадир.

С. КУЗНЕЦОВ.

Медали и премии ВДНХ

МОСКВА. (ТАСС). Комитет совета Выставки достижений народного хозяйства СССР установил новый порядок премирования участников ВДНХ. Награждаемые медалями теперь будут премироваться не ценными подарками, а денежными премиями. Участник выставки, отмеченный золотой медалью, получает 200 рублей, серебряной — 100, бронзовой — 50.

Наиболее отличившиеся юные натуралисты и техники — участники выставки — будут награждаться медалью «Юный участник ВДНХ» и получать денежную премию.

Летняя «болезнь» — низкая выходимость, высокая заболеваемость и, как следствие, невыполнение месячных планов, — была характерной для шахты имени С. М. Кирова даже в те годы, когда она намного перевыполняла общегодовой план добычи угля.

В этом году мы не пережили этой болезни. Все время работали ритмично. Что это? Случайность или настойчивая ежедневная борьба всего коллектива за выполнение государственного задания? Именно последнее.

Борьба за ритмичную работу шахты началась в 1961 году. Еще тогда, учитывая особенности работы подземного транспорта в летнее время, а также то, что он вообще является узким местом на шахте, мы приняли решение нарезать лаву с добычей триста — четыреста тонн угля в сутки, с таким расчетом, чтобы она не была связана с центральным стволом шахты.

Но партийный комитет не ограничился одобрением принятого решения. Он стал добиваться, чтобы оно было выполнено, увидело свет.

Чтобы хорошо подготовить лаву, оформить поверхностный комплекс, партийный комитет решил привлечь к этой работе старых ветеранов шахты, коммунистов и беспартийных пенсионеров. Руководить всеми работами поручили одному из лучших коммунистов, партгрупотцу шестого участка Н. И. Титаеву. Кроме этого постоянно следили за подготовкой новой лавы, старались своевременно решить все спорные вопросы.

Вот такое постоянное внимание к этому вопросу дало свои положительные результаты. В конце 1961 года задача была решена. Уголь пошел на обогатительную фабрику, минуя шахту. Транспортировать его стали теми автомашинами, которые вывозят породу в район уклоня. Таким образом, мы смогли частично разгрузить внутришахтный транспорт. Это, в свою очередь, намного улучшило работу шахты. Стало меньше простоев из-за порожняка.

Но было бы неправильным считать, что именно нарезка новой лавы дала нам возможность для ритмичной работы.

Партийному комитету из опыта прошлых лет было хорошо известно, что на добычу угля в летнее время сильно влияет низкая выходимость горняков, повышенный процент летних отпусков. И не случайно этим вопросом партийный комитет и все коммунисты уделили особое внимание.

Кроме того, мы давали себе отчет, что пережить эту летнюю «болезнь» без ущерба для плана можно только тогда, когда будет создан устойчивый очистной фронт, когда на переходы в новые забой мы будем тратить минимум времени. И, главное, необходимо в летнее время усилить воспитательную работу с коллективом, с каждым горняком в отдельности.

Вот почему еще в январе этого года на заседании парткома мы обсуждали задачи инженерно-технических работников шахты в выполнении решений XXII съезда партии.

Решение партийного комитета дало основное направление в работе ИТР шахты. Потребовало от них своевременной подготовки очистного фронта, лучшей организации труда, укрепления трудовой дисциплины, воспитания рабочих.

И в дальнейшей своей деятельности партком постоянно добивался ритмичной работы шахты. Дважды он заслушивал подготовительные участки о воссоздании очистного фронта. Таким образом, мы смогли избежать явных срывов в подготовке новых забоев. Правда, это давалось нелегко.

Но большинство горняков ясно представляло себе ту ответственность, которая ложится на них за выполнение государственного плана, всегда старались сделать все зависящее от них.

Когда на участке коммунистического труда № 4 произошла заминка с подготовкой новой лавы, горняки решили сами воссоздать для себя очистной фронт. Каждый горняк этого участка добровольно отработал одну — две смены на суботниках по оборудованию лавы.

А возьмите коллектив первого участка. Ни одного дня не работала здесь в октябре восьмидесятая лавы. Но люди нашли резервы и возможности для работы. Коллектив активно участвовал в подготовке лавы, и организовал работу бригад так, что одной (вместо двух) семидесятиметровой лавой выполнял план. Брали в сутки два — три цикла.

О причинах заболевания горняков партком заслушивал на своих заседаниях главного инженера шахты тов. Фраймана, председателя шахткома тов. Боброва. Подробно анализировал эти причины, добивался улучшения условий безопасности труда, вел воспитательную работу с горняками.

На шахте регулярно выпускалась газета «Медик». Проводилось соблюдение больничного режима горняками, проводилась

и другая работа. 1962 год — это год снижения заболеваемости по шахте. По сравнению с прошлым летом в этом году заболеваемость была ниже почти на тридцать процентов.

Много внимания мы уделяли и укреплению трудовой дисциплины. На участках создавали негнущую обстановку прогульщикам и лодырям. Правда, у нас еще встречаются нарушения, но сейчас их значительно меньше.

Было бы неправильным заявлять, что ритмичная работа шахты достигнута и за счет полной ликвидации аварий. Нет. К сожалению, число аварий в этом году не уменьшилось. Однако сейчас они значительно быстрее устраняются. По сравнению с прошлым годом простои из-за неполадок сократились в два с лишним раза. Здесь, безусловно, сказалось укрепление трудовой дисциплины, а также повышение мастерства механизаторов, лучше стали проводиться планово-предупредительные ремонты. Многие в этом году мы сделали и по автоматизации. Например, куст тридцать седьмого шурфа у нас целиком переведен на обслуживание без мотористов. Автоматизировано сто сорок конвейеров.

Вот вся эта работа и позволила не только выполнить план, но и выдать по шахте около пятидесяти тысяч тонн дополнительного топлива.

Недавно на партийном собрании по итогам ноябрьского Пленума ЦК КПСС мы взвесили свои возможности и поставили перед собой задачу в 1963 году не иметь ни одного отстающего участка. Есть полная уверенность, что славный коллектив кировцев с этой задачей справится.

Ф. ВОЛКОВ,
секретарь парткома.

Собрание партийной группы пятого участка шахты «Комсомолец» было бурным. Обсуждался важный производственный вопрос — подготовка очистного фронта подготовительными бригадами участка. Коммунисты не столько стремились говорить о тех организационных неполадках, какие имеются на участке, и что сдерживает возможности проходчиков, сколько о том, что, на их взгляд, нужно сделать, чтобы вывести из прорыва бригады подготовителей.

Такое собрание готовилось долго. Партгрупорг Григорий Иванович Зубарев вместе с начальником участка Д. Междерковым ставили перед собой вполне определенную задачу — узнать мнение коммунистов, чтобы, руководствуясь им, принять необходимые меры, выправить положение.

В партийной организации шахты имя Григория Ивановича Зубарева пользуется заслуженным авторитетом. Член партии с семнадцатилетним стажем, он зарекомендовал себя способным партийным руководителем, хорошим организатором. С большим удовольствием выполняет Григорий Иванович партийное поручение. И не случайно партгрупорг пятого участка из боеспособных на шахте.

Хорошо поставлена на участке и воспитательная работа. Перед трудящимися с беседами выступают сам партгрупорг, начальник участка, коммунисты-агитаторы. И беседы носят не отвлеченный характер, а увязываются с конкретными задачами участка. Именно это и сказалось на производственных делах. В течение этого года коллектив участка с честью выполняет государственный план добычи угля. Только за одиннадцать месяцев сверх плана добыто 13.200 тонн угля.



По-настоящему идет на участке борьба за повышение качества угля. И в этом горняки добились немалых успехов. Уголь с пятого идет более высокого качества, чем предусмотрено стандартом зольности.

Любовь к делу, высокое сознание ответственности за него отличают Григория Ивановича Зубарева. Не считаясь со своим личным временем, он, если нужно для дела, может целый день быть на шахте, посетить все три наряда, поговорить с людьми.

Четвертый год семилетки приближается к концу. Большое удовлетворение принес он коллективу пятого участка. Приятно сознавать, что в успехах шахтеров есть большой вклад и коммунистов.

На снимке: Г. И. Зубарев.

Н. КАПУСТИН.

СВЕТОВАЯ ГАЗЕТА НА ШАХТЕ

В актовом зале «Журилки-3» необычное оживление. Откуда-то звучит веселая музыка, хоровое пение. Периодически прерывается оно взрывами хохота.

Сегодня здесь демонстрируется первый номер «Световой газеты», органа партийной, профсоюзной и комсомольской организаций шахты. За аппаратом Юрий Муковский и Анатолий Прохоров, работники проектной группы. А на экране — острейшие карикатуры на прогульщичество, грубиянов, наруши-

телей правил техники безопасности. Сопровождаются они сатирическими куплетами, авторами которых Муковский и В. Козицын.

Однако «Световая газета» — не чисто сатирическое издание. Первый номер ее открывается радостным сообщением о производственных успехах журинцев. Далее газета рассказывает о лучших людях шахты, о горняках-ветеранах, ушедших на заслуженный отдых; разнообразна спортивная информация.

Идея создания на шахте своей световой газеты зародилась не так давно, а «делать» ее энтузиастов нашлось много. В первую очередь, это работники проектной группы Муковский и Прохоров, художник Нестеренко, диспетчер Латышевский, начальник ОТК Бахарев, инженер по технике безопасности Норышева и многие другие. Активное участие в выпуске номера приняли также председатель шахтного комитета В. Козицын и секретарь парт-

кома Л. Зельманович.

Двадцать минут продолжается это своеобразное кино. Трудно переоценить, какую большую роль сыграет новая газета в воспитании людей.

Перед нарядами еще продолжается демонстрация первого номера, а редакционная коллегия уже думает о том, как сделать второй выпуск газеты, и чтобы он был интереснее и острее предыдущего. Световую газету планируется выпускать один раз в месяц.

В. НИКОЛАЕВ.

На подъеме

Еще совсем недавно о шестом участке «Ярославки» ходила дурная слава. Условия работ здесь были очень трудные. Выработки, механизмы постоянно затопляло водой, которая текла таким потоком, что даже пятидесятикубовые насосы были бессильны перед ней. И как ни старались горняки, а больше семидесяти — восьмидесяти метров в месяц пройти не могли. Да и этиходы давались с большим трудом.

Участок вечно отставал. Это расхолаживало горняков. Начались прогулы, упала дисциплина. Многие горняки расчитывались и уходили работать на другие участки.

Но какими бы трудными ни были условия, а дальше так отставать было нельзя. От второго Наджуринского уклоня, который готовили горняки шестого, во многом зависит бесперебойная работа шахты, но проходка его задерживалась.

Положение на участке требовало всех на шахте. И

пожалуй, болезненное всех затнувшееся отставание перенес Георгий Фадеевич Сенотрусов. Ему, как секретарю партийной организации, особенно больно было ежедневно слышать: «Сегодня опять ничего не сделали. Почти всю смену простояли».

Надо срочно принимать меры, перестраивать организацию труда. Но как?

В минуты раздумий, бесед с горняками, с руководителями участка и шахты, Георгий Фадеевич все чаще и чаще останавливается на сквозном комплексе. Он, только он поможет вывести участок из прорыва, сплотить коллектив, поднять дисциплину. В этом парторг не сомневался. Он хорошо знал, что это такое. Еще когда строили «Ярославку», их бригада проходчиков работала на сквозном комплексе. И дела шли неплохо.

Решение перейти работать по сквозному комплексу на участке встретили по-разному: одни сразу поддержали, а другие настроились, особенно мастера-взрывники. Проходчики

решили включить их тоже в комплекс. Не очень-то им хотелось расставаться со своими привилегиями и работать наравне со всеми.

И когда на участке создали сквозную комплексную бригаду, среди мастеров-взрывников не нашлось охотников работать в ней. Все ждали, как поступит парторг. Ведь он тоже мастер-взрывник. Но для него это был уже давно решенный вопрос. Из взрывников он первым вступил в сквозную бригаду.

По-новому бригада проработала месяц. Горняки поверили в сквозной комплекс. Уже сами стали требовать, чтобы новая организация труда была введена и в других бригадах. Изъявили желание работать в комплексе и мастера-взрывники. И в ноябре по инициативе партийной организации на участке была создана скоростная комплексная бригада. Перешел в нее работать и парторг Георгий Фадеевич Сенотрусов. Первый месяц принес неплохие результаты. На ранее отстающем участке горняки прошли двести пятьдесят погонных метров выработок.

Дела начали поправляться, стало меньше простоев, аварий,

каждый старался работать на совесть, чтобы не подводить товарищей.

Но это не успокаивало парторга. По его инициативе на участке решили с каждым случаем простоев сразу же разбираться, искать причины и добиваться, чтобы ошибку одного звена не повторило другое.

Убедившись в том, что горняки часто простаивают из-за неисправности механизмов, партийная организация участка заслушивает механизаторов, дает предложения, как поправить дело.

Борьба коммунистов участка за хорошую работу коллектива все время неразрывно связана с воспитанием горняков. Сейчас здесь стараются даже небольшие нарушения разобрать на нарядах, сменных собраниях, заседаниях бюро.

На участке работает комсомольско-молодежная бригада, которой руководит кандидат в члены КПСС Карамалов. Народ подобрался хороший, молодой, горячий. Но нашлись и здесь нарушители дисциплины. Это стало известно Георгию Фадеевичу Сенотрусову. И вот по его предложению партийная организация заслушивает всю

бригаду на собрании коммунистов. Молодежь поняла свои ошибки. И на этом же собрании молодежь горняки взяли обязательство бороться за звание ударников коммунистического труда.

Кстати, соревнованию за коммунистический труд партбюро участка уделяет много внимания. За звание ударников здесь борется около двадцати человек. И один из первых Г. Ф. Сенотрусов.

Инициатива, энергия секретаря парторганизации участка помогли добиться больших изменений в отношениях между людьми, в их кругозоре. И, как говорит Георгий Фадеевич, приятно сейчас работать. Люди сами приносят заявления и просят, чтобы их приняли в партию.

Конечно, партийная организация участка за последнее время преодолела немалую работу. Но когда разговариваешь с партгоргом, он об этом говорит мало. Все его мысли направлены в будущее: на перспективу участка, на то, что еще предстоит сделать парторганизации, чтобы раз и навсегда покончить с отставанием.

В. ГОНЧАРОВ.

Великое содружество народов

История многонационального советского народа богата знаменательными датами, славными и героическими делами. Среди них есть такие выдающиеся события, которые имеют эпохальное значение, кладут начало коренным изменениям в жизни советского народа, социалистического советского государства. К числу подобных событий относится образование Советского Союза, которое произошло сорок лет тому назад — 30 декабря 1922 года.

Буржуазно-помещичья многонациональная Россия, по образному выражению В. И. Ленина, представляла тюрьму народов.

В противовес колонизаторской политике царизма среди трудового русского народа, в создании передовых представителей трудящихся национальных окраин зрела и крепла мысль о необходимости совместными революционными усилиями разбить царскую тюрьму народов. Революционное движение российского многонационального пролетариата, возглавляемое партией Ленина, завершилось победоносной Октябрьской социалистической революцией, которая впервые в мире реально обеспечила страдавшим народам России право наций на самоопределение, равноправие, братство и дружбу между народами, свободное развитие всех наций и народностей.

В январе 1918 года в Декларации прав трудящегося и

эксплуатируемого народа», утвержденной III Всероссийским съездом Советов, было провозглашено, что Советская Российская Республика учреждается на основе свободного союза свободных наций как федерация советских национальных республик. РСФСР явилась первым в мире федеративным социалистическим многонациональным государством, построенным на началах советской автономии. В ее состав вошли надобровольных началах ряд наций и народностей, которые впервые за свою историю благодаря Советской власти обрели национальную государственность в различных формах советской национально-территориальной автономии.

Наряду с РСФСР возникли Украинская, Белорусская, а позднее Азербайджанская, Армянская и Грузинская самостоятельные Советские Социалистические Республики. Между этими советскими республиками и РСФСР стал постепенно складываться государственный союз на основе различного рода договоров о военно-политическом, хозяйственном и дипломатическом единстве действий. РСФСР послужила тем революционным центром, вокруг которого все теснее сплачивались молодые советские республики.

После окончания гражданской войны и с переходом страны к мирному социалистическому строительству советским народам становилось все более очевидным, что необходимо создать постоянный государственный союз с общими органами власти и управления, которые бы сплачивали усилия всех советских республик, обеспечивали бы строительство социализма по одному государственному плану.

В. И. Ленин с гениальной прозорливостью еще в 1920 году писал, что «необходимо стремиться к более и более тесному федеративному союзу, имея в виду, во-первых, невозможность отстоять существование советских республик, окруженных несравненно более могущественными в военном отношении империалистическими державами всего мира, без тесного союза советских республик, во-вторых, необходимость тесного экономического союза советских республик, без чего неосуществимо восстановление разрушенных империализмом производительных сил и обеспечение благосостояния трудящихся; в-третьих, тенденцию к созданию единого, по общему плану регулируемого пролетариатом всех наций, всемирного хозяйства как целого, каковая тенденция вполне явственно обнаружена уже при капитализме и безусловно подлежит дальнейшему развитию и полному завершению при социализме». Тесный федеративный союз советских республик, подчеркивал В. И. Ленин, мо-

жет быть основан лишь с общего добровольного согласия объединяющихся республик, только на равноправных началах, на основе демократического централизма с оставлением за объединяющимися республиками широких прав.

В октябре 1922 года Пленум ЦК РКП(б), руководствуясь ленинскими указаниями, принял решение признать необходимым заключение договора между Украиной, Белоруссией, Федерацией Закавказских республик и РСФСР об объединении их в Союз Советских Социалистических Республик.

После этого ленинская идея объединения народов советских республик в СССР широко обсуждалась на собраниях рабочих и крестьян, на съездах Советов ЗСФСР, Украины, Белоруссии и РСФСР и получила всеобщее одобрение.

30 декабря 1922 года состоялся Первый Всесоюзный съезд Советов, принявший Декларацию и Договор об образовании на добровольных и равноправных началах Союза Советских Социалистических Республик. Ленинская гениальная идея создания Союза ССР победила.

С момента образования Союза ССР прошло сорок лет. За эти годы народы нашей страны добились невиданных успехов во всех областях жизни.

Под руководством Коммунистической партии ликвидировано унаследованное от старого строя экономическое и культурное неравенство наций и народностей. Все советские национальные республики, опираясь на взаимную братскую помощь и в первую очередь на помощь великого русского народа, создали у себя современную промышленность, национальные кадры рабочего класса и интеллигенции, развили национальную по форме и социалистическую по содержанию культуру.

Вот несколько показателей, свидетельствующих об огромных успехах народов СССР. Валовая продукция промышленности в 1961 году по сравнению с 1913 годом выросла: в Украинской ССР — в 29 раз, в Белорусской ССР — в 42 раза, в Киргизской ССР — в 67 раз и т. д.

Грандиозны достижения социалистических наций Советского Союза и в области культуры. Взять хотя бы такой важный показатель, как количество представителей различных национальностей нашей страны, обучающихся в высших учебных заведениях. В 1961/62 учебном году в вузах страны обучалось 200,9 тысячи украинцев, 37,1 тысячи узбеков, 28,4 тысячи казахов, 8,1 тысячи таджиков и т. д. Это означает, что приблизительно каждый 180-й украинец, 163-й узбек, 125-й казах, 175-й таджик учится в высших учебных заведениях.

Ныне советский многонациональный народ живет и творит в эпоху развернутого строительства коммунизма, возводит светлое здание нового общества. Государство диктатуры пролетариата превратилось на этом новом этапе в общенародное государство. Историческое решение XXII съезда партии, величайший документ современности — новая Программа партии определили очередные задачи, решением которых заняты все нации и народности Советского Союза.

В Программе КПСС сказано, что народы Советского Союза вступили в новый этап своего развития, характеризующийся дальнейшим сближением наций и достижением их полного единства. Программа ставит задачу «продолжать всестороннее развитие экономики и культуры всех советских наций и народностей, обеспечивая их все более тесное братское сотрудничество и взаимопомощь, сплочение и сближение во всех областях жизни и достигая всемерного укрепления Союза ССР, полностью использовать и совершенствовать формы национальной государственности народов СССР».

В современных условиях важнейшей задачей всех наций и народностей СССР является создание материально-технической базы коммунизма, что требует еще более тесной взаимосвязи и взаимопомощи советских республик, совершенствования социалистического разделения труда между республиками, обеспечения правильного сочетания интересов всего государства с интересами каждой советской республики.

Недавно закончивший свою работу Пленум ЦК КПСС наметил подлинно революционные меры, направленные на коренную перестройку руководства народным хозяйством. За последние годы партия и Советское правительство, ликвидируя вредные последствия культа личности, значительно расширили права союзных республик.

Сорок лет совместной жизни и борьбы убедили народы нашей страны, что каждая советская республика может дальше процветать и укрепляться лишь в великой семье братских социалистических наций СССР. В ходе коммунистического строительства все вопросы национальных взаимоотношений решаются на основе пролетарского интернационализма, неуклонного проведения в жизнь ленинской национальной политики, при этом партия не допускает ни игнорирования, ни раздувания национальных особенностей.

С победой коммунизма в СССР произойдет еще большее сближение наций, возрастет их экономическая и идейная общность, разовьются общие коммунистические черты их духовного облика.

Наши интервью

Резервы есть

15 декабря горняки очистного участка № 4 первыми на шахте имени С. М. Кирова рапортовали о выполнении годового государственного плана добычи топлива. Мы обратились к зеневому участку Михаилу Григорьевичу Маченко с просьбой рассказать о том, как горнорабочие используют свои личные резервы для повышения производительности труда. Вот что он рассказал нам:

Наша бригада состоит из четырех звеньев, каждое из которых трудится в одних и тех же условиях, с одинаковой производительностью. Работаем мы в лаве № 71. Лава длинная, со слабой почвой, здесь наблюдаются частые случаи пережимов пласта. Уголь в лаве подрезается комбайном «Донбасс-2».

В звене, которым я руковожу, например, работает 18 горняков. Ввиду того, что лес в лаву доставляется за 1,500 метров, на эту работу, как правило, у нас выделяется 5 рабочих. Комбайн обслуживают машинист и два помощника. Два человека заводят за комбайном временную крепь, двое делают постоянную крепь и один горнорабочий подбивает завальные стойки. На расстыбовке за комбайном также трудятся два человека. Одним словом, все члены звена максимально загружены работой.

Машинистом комбайна в нашей смене работает тов. Шерин. Он постоянно следит и заботливо ухаживает за машиной. Среднесуточная добыча за октябрь, например, по нашему участку составила 730 тонн, за ноябрь — 720 тонн. Наивысшей производительности на комбайн мы добились в июле, выдав на-гора 19.577 тонн топлива.

В среднем за смену мы подрезаем по 55—60 пролетов лавы или выдаем на-гора до 220 тонн угля. Однако часто случаются простои из-за отсутствия леса и порожняка. Это один из резервов повышения производительности комбайна. Вторым резервом является безаварийная работа механизмов. Таким образом, при наличии достаточного количества в лаве крепящего леса и порожняка, а также при хорошей работе механизмов звено имеет возможность подрезать за смену по 85—90 пролетов и выдавать на-гора более 300 тонн топлива, а всем участком — около 1000 тонн угля в сутки при плане 650 тонн.

Нам отвечают

В нашей газете 18 декабря были помещены корреспонденции «Жизнь требует» и «Сиди и гадай». Начальник производственно-технического отдела треста «Ленинскшахтострой» тов. Шведов сообщил в редакцию о том, что по отмеченным недостаткам приняты следующие меры.

Начальнику технического снабжения треста тов. Петрову отдано распоряжение об изменении порядка отправки строительных материалов с базы. С января 1963 г. кислород на все строящиеся объекты в тресте будет доставляться только силами средствами техснаба, то есть централизованно. Стройки не будут посылать автомашины и рабочую силу. Расходы сократятся.

С 1 января 1963 г. будет установлен почасовой график поставки бетона и раствора управлениям треста в две смены. График согласован со стройками и составлен с учетом производительной мощности полигона в зимних условиях.

Прием всех других строительных материалов будет производиться без перерыва на всех объектах только в первую смену. Для этого в некоторых бригадах переносится время обеденного перерыва.

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»

29 декабря 1962 г., № 259, стр. 3

Для вас, пионеры

Близятся дни новогодних школьных каникул. За декаду дети хорошо отдохнут, наберутся сил, окрепнут. Чтобы отдых этот был по-настоящему здоровым, горком союза угольщиков совместно с горно организует при школах №№ 17, 31, 2, 38, 33, 39 и многих других зимние пионерские лагеря на декаду.

В этих лагерях дети будут получать двухразовое питание, совместно с преподавателями, воспитателями сходят на экскурсии по промышленным предприятиям города, пойдут в походы на лыжах, будут кататься на коньках. Для этого лагеря обеспечены спорт-и культурным инвентарем. При лагерях обязательно будут проводиться новогодние утренники с елкой, с Дедом Морозом.

В зимних пионерских лагерях отдохнет около 700 ребятшек.

Завтра утренник

Бурно идет подготовка к Новому году у юных граждан.

День 30 декабря ребятами детского сада № 10 ждут с нетерпением и хорошо к нему готовятся. В этот день у них будет новогодний утренник. С помощью родителей воспитатели делают костюмы медведей, зайцев, снежинок. Особенно активное участие принимают в этом родители тт. Прокудина и Глазырина.

Мальши разучивают песни, танцы, новогодние стихотворения. Воспитательница старшей группы А. И. Шабанова подготовила тематическую сценку, где главными персонажами являются Дед Мороз, медведи, лисички и зайчики.

В подготовке к новогоднему празднику очень хорошо помогают учащиеся школы № 33. Они делают гирлянды, фонарики, цепи и другие елочные украшения. А в воскресенье на территорию сада дружно пришел весь 8-й класс. Школьники убрали двор, сделали снежные горки, парходы, самолеты.

ОСТОРОЖНО: 72-88!

Ночь. Поезд бесцеремонно передал пассажиров в колчиче объезда декабрьского мороза. Горюлось к остановке такси: авось, найдется машина. Точно! Единственное такси, и пока свободно. Водитель сумрачно цедит:

— Садись.

— Может, еще пассажиров подождет?

— Подождет... Но учти: если будешь на Соцгородок — тебе придется вытряхиваться.

Выбор не из приятных, однако соглашаюсь. Ждем. Подходят три женщины, к счастью им

со мной по пути, «вытряхиваться» не пришлось.

У треста «Ленинскшахтострой» одна из попутчиц покидает машину.

— Сколько? — обращается она к шоферу.

— Двадцать — так же коротко отвечает он.

Счетчик тикает в темноте, и меня одолевает сомнения: по крайней мере, женщина заплатила вдвое дороже.

На Горнорабочий сходит вторая пассажирка. На ее вопрос шофер не возмущито бросает:

— Пятьдесят...

Свет уличного фона-

ря на какую-то секунду выхватывает из темноты шкалу счетчика: отчетливо вижу цифру 47. Сорок семь копеек! Арифметика настойчиво лезет в голову и безжалостно облачает водителя.

На ул. Горького выходить мне. Вспоминаю: от вокзала до моей остановки проезд стоит 60 копеек... Нас ехало четверо... Потом трое, двое...

Подую водителю рубль и сообщаю ему намеренно завышенный итог своих арифметических упражнений:

— С меня тридцать.

Он молча отсчитывает сдачу. Прощаемся. Выйдя, ради интереса пересчитываю мелочь и отмечаю: водитель от своего правила не отступил — все-таки недодал 5 копеек.

Подходя к дому, я почувствовал последнюю пассажирку: ей-то ехать до колхозной гостиницы.

И последняя справка (для руководства таксомоторного хозяйства): было это в ночь с 24 на 25 декабря. Фамилию водителя, вероятно, установят в автохозяйстве.

А. ТИХОНОВ.

Мир за истекшую неделю

Примерно неделю назад, 21 декабря, в городе Нассау на Багамских островах закончилось четырехдневное совещание президента США Джона Кеннеди с премьер-министром Англии Гарольдом Макмилланом. В прошлой беседе мы упоминали об этом совещании, но тогда еще не могли сказать, к чему оно привело. Сейчас мы можем это сделать, прочитав сообщение об итогах переговоров, которые опубликовали сами его участники.

Прежде всего, надо сказать, что совещание это было очень важным. Руководители двух самых сильных капиталистических государств, решающих главную роль в атлантическом блоке, собрались вскоре после событий на Карибском море, когда, казалось, вот-вот вспыхнет термоядерная война. Попытки, что они, прежде всего, обсудили уроки этих событий, рассмотрели вопрос «об отношениях между Западом и Востоком».

Какую же политику решили они вести дальше? На своем итоговом совещании Кеннеди и Макмиллан выразили такую мысль:

Беседа с читателем

если Советскому Союзу и США удалось уладить миром опасный конфликт вокруг Кубы, то почему бы не уладить миром и другие спорные вопросы.

Сказано очень резонно, и именно это и предлагает Советский Союз. Всем памяты слова главы Советского правительства Н. С. Хрущева на этот счет. «Пусть, — говорил он на сессии Верховного Совета СССР, — разум восторжествует над безрассудством, пусть метод переговоров для разрешения спорных вопросов международной жизни навсегда заменит опасный метод «пробы сил». Люди земли могут и должны обрести, наконец, спокойствие и не бояться, что завтрашний день может принести им термоядерный конфликт». Когда читаете начало багамского коммюнике, то создается впечатление, что так думают и главы двух западных государств. Но все дело в том, что нужны не только словесные заверения, но и практические дела. Давайте посмотрим, проявляют ли на деле Кеннеди и Макмиллан заботу о мирном решении спорных вопросов?

Наиболее срочными сейчас являются две задачи: 1) Всеобщее и полное разоружение и 2) Заключение германского мирного договора и нормализация на его основе положения в

Западном Берлине. Советский Союз уже длительное время добивается улаживания этих вопросов. Он пошел на ряд важных уступок западным странам, чтобы достичь договоренности, но ни США, ни Англия, ни прочие их союзники не сделали ни шагу навстречу. Наоборот, они всячески тормозили соглашение.

Может быть сейчас они одумались? Ведь теперь они должны были бы, наконец, понять, что тянуть с решением этих вопросов — значит играть с огнем. Обратимся к итоговому сообщению. Посмотрим, что Кеннеди и Макмиллан говорят сами.

Разоружение. Оба государственных деятеля заявляют, что если будет заключен договор о прекращении ядерных испытаний, то можно будет надеяться на успех переговоров о разоружении. Прежде чем достичь согласия о разоружении, давайте сначала договоримся прекратить ядерные взрывы, заявляют

надежды на это сильно померкли. Макмиллану пришлось склониться перед отказом США предоставить Англии ракеты «Скайболт», пригодные для использования самолетами. Огромные средства, затраченные в Англии на создание таких самолетов, пошли прахом. Взамен Англии обещаны американские ракеты «Поларис», но для их использования нужно построить специальные подводные лодки. Придется опять залезать в карманы простых людей, увеличивать налоговое бремя. США дают на Англию и на других европейских членов НАТО, чтобы заставить их больше денег тратить на создание новых дивизий, на лучшее оснащение их обычным оружием. Драка между членами НАТО разгорается после багамского совещания с новой силой, но она не может заслонить того факта, что все их помыслы направлены не к ослаблению, а к усилению гонки вооружений.

Германский вопрос. И тут Кеннеди и Макмиллан не сказали ничего доброго для дела мира. Они по-прежнему извращают политику Советского Союза, приписывая ему какое-то желание покуситься на свободу Западного Берлина. А ведь такого желания у СССР не было и нет. Что касается германского мирного договора, то в коммюнике об этом не сказано ни слова. Оба западных государственных деятеля прикинулись глухими и слепыми. Видно по всему, что они намерены и дальше затягивать решение этого неотложного вопроса.

Багамские острова — теплые острова. Но пока там совещались Кеннеди и Макмиллан, оттуда дули ледяные ветры. Что-то не видно, чтобы они сделали правильные, разумные выводы из кубинского конфликта. Правда, не все свои помыслы они излагают прямо. Но вот на днях поехал в Западный Берлин брат президента Кеннеди, тоже член правительства США, Роберт Кеннеди и открыто выложил все, о чем говорят в своем кругу наиболее воинственные американские заправилы, которых тов. Хрущев справедливо окрестил бешеными. Роберт Кеннеди заявил, что с СССР надо говорить только на языке силы.

Много еще таких слепцов на Западе. Мы должны держать порох сухим.

Я. МАЗОР.
(ТАСС).

КАК УСТРОИТЬ ЕЛКУ

Новогодняя елка — один из самых любимых праздников детворы. Но этот праздник может быть омрачен, если не будут обеспечены необходимые меры пожарной безопасности.

Елку нужно закреплять на устойчивой подставке или в бочке с песком, подальше от отопительных приборов. По своему размеру она должна быть такой, чтобы ветки не касались стен и находились от них на расстоянии не менее одного метра.

Нельзя украшать елку ватой, легковоспламеняющимися игрушками, сыпать бертолетовой солью. Иллюминацию следует выполнять через понижающий трансформатор с напряжением на низкой стороне в 12 вольт. Разрешается монтировать елочное освещение без понижающего трансформатора в тех случаях, когда будут сделаны гирлянды из лам-

почек в 12 вольт с последовательным включением.

Проводка тока к елке осуществляется сверху исправным, хорошо изолированным проводом. Если ток подводится снизу, то провод необходимо защитить от механического повреждения.

Те, кто отвечает за проведение новогодней елки в детских садах, школах, клубах и других общественных местах, обязаны составить план эвакуации людей на случай пожара.

Необходимо иметь также средства пожаротушения (3—5 исправных химических огнетушителей). Если нет огнетушителей, то в соседнем с елкой помещении должна быть установлена кадка с водой.

И. ГРИЩЕНКО,
начальник пожарной охраны городского отдела милиции.

БЕСКОРЫСТНАЯ ПОМОЩЬ

НАБУЛ. (ТАСС). Премьер-министр Афганистана Сардар Мухаммед Дауд заложил первый камень в фундамент Набульского домостроительного комбината, который строится с помощью Советского Союза. Домостроительный комбинат в Набуле явится базой для раз-

вертывания жилищного крупноблочного строительства в столице Афганистана и производства сборных железобетонных элементов для строящегося Афганистана. Из Советского Союза будут доставлены все строительные материалы, оборудование и механизмы для комбината.

Американский „рождественский подарок“

ЗАПАДНЫЙ БЕРЛИН. (ТАСС). Оригинальный «рождественский подарок» преподнесли американские солдаты жителям Западного Берлина. Вечером 22 декабря, в канун рождественских праздников, прохожие обнаружили в туннеле городской автомагистрали под площадью Ратенауплац американскую мину 100-

миллиметрового калибра. Поднятая по тревоге, западноберлинская полиция вынуждена была остановить движение на этом участке автомагистрали до тех пор, пока с дороги не был удален этот неожиданный американский подарок. Об этом случае сообщила западноберлинская газета «Дер тагесшпигель».

Нищета — удел тысяч

АФИНЫ. (ТАСС). Для многих тысяч греческих трудящихся нерадостными и нелегкими будут рождественский и новогодний праздники, пишет афинская газета «Неа».

Тысячам безработных грозит опасность лишиться в эти дни пособий и остаться на праздники без куска хлеба. Многие тысячи рабочих живут под страхом быть

уволенными во время праздников и оказаться на улице в числе безработных.

Греческие рабочие и служащие, пишет газета, намерены не прекращать и во время праздников забастовочной борьбы за улучшение своего положения, за повышение зарплаты, за медицинское обслуживание и социальное страхование.

К ЧЕМУ ИХ ГОТОВЯТ?

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Вербовка кубинских контрреволюционеров в регулярные части вооруженных сил США продолжается. Кубинские «новобранцы», которых насчитывается уже около двух тысяч, проходят «специальную подготовку» на различных американских военных базах. Недавно с целью дальнейшего расширения контингента этих наемников аме-

риканской армии, максимальный возраст для вступления кубинских эмигрантов в армию США был поднят с 26 до 30 лет.

«Я думаю, что вы можете себе представить для чего их готовят», — цинично заявил в связи с этим один из лидеров кубинских контрреволюционеров в США Хосе Миро Кардона.

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

В кинотеатре „Победа“ идет новый фильм „Три мушкетера“.

На снимке кадр



СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»
Новый цветной широкоэкранный фильм
ТРИ МУШКЕТЕРА
(1-я серия)
Сеансы: 9-00, 10-50, 12-40, 2-40, 4-20, 6-10, 8-00, 10-20.
Малый зал
Новая кинокомедия
ЕВА ХОЧЕТ СПАТЬ
(Дети до 16 лет не допускаются)
Сеансы: 2, 4, 6, 7-45.
«СИБИРЬ»
ГДЕ-ТО ЕСТЬ СЫН
Сеансы: 12-50, 4-30, 6-20, 8-00, 10-00.
ОДНА СТРОКА
Сеансы: 10-50, 2-50.

«СТРОИТЕЛЬ»
КУТУЗОВ
Сеансы: 11-00, 3-00, 5-00, 7-00, 9-00.
«РАССВЕТ»
УЛИЦЫ ПОМНЯТ
Сеансы: 5, 7, 9.

Зайденберг Маргарита Дмитриевна, проживающая по ул. Кутузова, № 17-4, возбуждает дело о расторжении брака с Зайденберг Борисом Иосифовичем, проживающим: Московская область, гор. Орел, пер. Трамвайный, № 2 «В», кв. 23. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Обувной фабрике № 17
ТРЕБУЮТСЯ
на постоянную работу механики-наладчики по швейным машинам с окладом 80—90 рублей.
Обращаться по адресу: ул. Угольная, № 32, телефон № 1-17 по городу.

Ленинскому заводу железобетонных изделий
ТРЕБУЮТСЯ
грузчики мужчины.
Обращаться в отдел кадров, по адресу: пос. Лапшиновка, завод ЖБИ.

Санин Михаил Петрович, проживающий по пер. Кривому, № 16, возбуждает дело о расторжении брака с Санинной Ниной Алексеевной, проживающей на Базарной площади, № 3-1. Дело будет слушаться в народном суде гор. Ленинска-Кузнецкого.

Ленинскому хлебокомбинату
ТРЕБУЕТСЯ:
токарь и электрослесари.
Обращаться: хлебокомбинат, проспект Кирова, № 61, с 9 до 5 часов.